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Σμέουρο – ένα φρούτο με θετικό καθαρό
ισοζύγιο εξαγωγών
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Στις 15 και 16 Σεπτεμβρίου, η 8η Εθνική Ειδικευμένη Έκθεση για Καλλιέργειες Μούρων και το Φεστιβάλ

Σμέουρου πραγματοποιήθηκε στην πόλη του Πόποβο.

Η πόλη του Πόποβο επιλέχθηκε ως διοργανώτρια του φεστιβάλ επειδή διαθέτει τις μεγαλύτερες φυτείες

σμέουρου – 391,3 στρέμματα, σύμφωνα με τα τελευταία στοιχεία του Υπουργείου Γεωργίας και Τροφίμων.

Οι φυτείες σμέουρου – 472,7 στρέμματα – αποτελούν το κύριο αγροτικό μέσο διαβίωσης και για τους πέντε

δήμους της Περιφέρειας Ταργκοβίστε και για τον Δήμο Οπάκα.
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Στην έναρξη του Φεστιβάλ Σμέουρου στο Πόποβο, ο Αναπληρωτής Υπουργός Γεωργίας και Τροφίμων,

Αλέξανδρος Γιότσεφ, δήλωσε ότι οι παρεμβάσεις στο πλαίσιο της συζευγμένης στήριξης πλέον περιλαμβάνουν

και την παραγωγή σμέουρων και φραουλών σε θερμοκήπια. Το 2023, ξεκίνησε επίσης ένα σχέδιο κρατικής

ενίσχυσης για την κάλυψη του κόστους άρδευσης για την καλλιέργεια γεωργικών προϊόντων, στο πλαίσιο του

οποίου οι παραγωγοί μούρων μπορούν να υποβάλουν αίτηση στήριξης έως τις 2 Οκτωβρίου του τρέχοντος

έτους.

Σχέδιο άρδευσης για γεωργικές καλλιέργειες: προθεσμίες, έγγραφα και προϋπολογισμός

Στη Βουλγαρία υπάρχουν 39 επιχειρήσεις σε αυτόν τον τομέα, με την παραγωγή σμέουρου πέρυσι να ανέρχεται

σε σχεδόν 5.700 τόνους, από τους οποίους πάνω από 3.100 τόνοι πωλήθηκαν φρέσκοι και κατεψυγμένοι για

εξαγωγή. Συνολικά 2.600 τόνοι υποβλήθηκαν σε επεξεργασία.

Ο Αναπληρωτής Υπουργός υπενθύμισε ότι το σμέουρο είναι ένα από τα προϊόντα με θετικό καθαρό ισοζύγιο

εξαγωγών στον τομέα των οπωροφόρων της χώρας.

Ο Αλέξανδρος Γιότσεφ εξέφρασε την ελπίδα ότι η πολιτική του Υπουργείου Γεωργίας θα ενισχύσει την

υποστήριξή του στη βουλγαρική οπωροκαλλιέργεια με στόχο την ενίσχυση της αγοραίας προσανατολισμού και

της ανταγωνιστικότητάς της.

https://www.plant-protection.com/article/1858
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Παραδοσιακά, στο Φεστιβάλ Σμέουρου, παρουσιάστηκαν φρέσκοι καρποί από καλλιέργειες μούρων, τρόφιμα,

χυμοί, μαρμελάδες, κρασί και αναψυκτικά με γεύση σμέουρου. Διεξήχθη επίσης διαγωνισμός για σπιτική

μαρμελάδα σμέουρου, καθώς και γαστρονομική έκθεση.

Η δεύτερη ημέρα της έκθεσης αφιερώθηκε σε επισκέψεις σε χωράφια και θερμοκήπια με καλλιέργειες μούρων

στην περιοχή της πόλης του Πόποβο και στην παρουσίαση μηχανημάτων, εξοπλισμού και εγκαταστάσεων για

άρδευση και προστασία από χαλάζι.

 

 

 


